

## 他们的专业,和iPhone4有千丝万缕的联系

### 宁海中学的“高帅才”

在清华美院的素描加试中拿了全国第一

谢千遇是宁海中学的明星,他身高1米78,外形帅气,学习成绩好,画画也好。不过,他的理想却不是当画家,他想做一个信息设计师。

什么是信息设计?谢千遇告诉记者:“比如iPhone4的界面设计,就是信息设计的范畴。这种前沿专业,不仅学设计,还要学编程。”清华美院开设了这个专业,是谢千遇的目标。谢千遇以素描成绩全国第一、总成绩全国第12名的成绩通过清华美院的加试,即将圆梦。

#### 儿子作画,爸妈点评

谢千遇上幼儿园时就开始喜欢画画,不过,他不喜欢循规蹈矩。“我喜欢画倒画,画个小孩,头朝下脚朝上。”到了小学四年级,谢千遇开始系统地学画。中考时,作为美术特长生,他高分考入宁海中学。

谢千遇在画画上遇到困难时,常常向“军师”求助。“我爸爸是律师,但平常喜欢写写画画,算是个‘非专业画家’。”针对儿子的一幅画,爸爸妈妈会品鉴一番,指出优点

和缺点。

#### 素描没“模特”只有“中秋节”三个字

清华美院的素描、色彩和速写三场单招考试,题目都是“中秋节”。“这其实就是考创意了。我画的素描是餐桌上摆放着月饼,有树影,是一种逆光的情境,有种静谧的感觉。”正是这幅创意素描作品,在清华美院单招考试中,“打败”两三万考生,拿到了素描的全国最高分242.5分(满分250分)。谢千遇总分617.5(满分750分),排名全国第12。

根据清华美院的招生政策,专业成绩在全国前35名以内,文化成绩只要达学校划定的分数线、“小分”(语文96分、英语72分)达到要求即可。这对于文化成绩在班级保持前三的谢千遇来说不成问题。

目前,宁海中学美术班通过清华美院单招考试的有7人,通过中央美院单招考试的有14人,通过中国美院单招考试的有35人。



谢千遇



马若菡

现代快报记者 黄艳 摄

### 南京一中的“白乐美”

马林巴演奏一曲,打动上海音乐学院考官

用iPhone4的人都熟悉它特别的铃声,来自一种木琴——马林巴。“我的专长是演奏马林巴和敲军小鼓。别人听我这么说,不知道是什么乐器,我就让他们听iPhone4的铃声,那就是马林巴的声音。”南京一中高三女生马若菡轻松通过上海音乐学院打击乐专业的加试。和她同在一中交响乐团的另外16位今年高三毕业的团友,也因为乐器特长,被国内外名校提前相中。

#### 学马林巴6年 冷门乐器因iPhone4走红

“我从一开始就学习马林巴(一种旋律型打击乐器)。家里花了三万多元给我买马林巴,不过这乐器一直挺冷门。现在因为iPhone4,满大街都能听到马林巴演奏的手机铃声,知道的人也多了。”马若菡看上去去柔弱弱弱的,却选择学习打击乐器。而且,在学习马林巴之前,她从小小学三年级就开始学打军小鼓。据说,当时是因为觉得“小鼓样子

挺好玩的。”

此前,马若菡已经学过书法、跳舞、画画……但都没坚持下来。“没想到打这个鼓我一直挺喜欢。刚打的时候敲单音,简直是噪音啊。”还好邻居们都支持她的爱好。“老师也夸我天生节奏感好,所以坚持了下来。”马若菡说。

#### 与考官隔着帘子 不靠美丽加分

马若菡漂亮的外表、优雅的气质,按道理说一定会给面试加分。但上海音乐学院的复试,为公平起见,却是让考官和考生隔着帘子互不相见。

马若菡在帘子后面演奏了安倍圭子的《铃鼓意译》。安倍圭子是世界最著名的马林巴演奏家、作曲家之一。挑战大师级的难度,马若菡并没有胆怯。

“在打击乐方面我有自信。不是力气大才能打好,靠的是对节奏的把握。”马若菡说。

作为通过上海音乐学院打击乐专业加试的三位考生之一,马若菡只要在高考中达到艺术类的控制线,就能进入该校学习。她说,“我将来希望成为专业的乐手。”

#### 乐器特长助推升入名校

“今年我们乐团的17个毕业生中,马若菡、刘楠乔和骆达通过上海音乐学院的专业加试,1人在江苏音乐省统考中获第4名。王勋师、陈昕爵、周子豪、费轩梓、吴天一5人被美国俄克拉荷马东南州立大学录取,享受美国大学生的待遇,每年只要花费不到一万美元。还有8名学生在高校艺术特长生考试中达到优秀等级,将来只需达到省控线就能升入东大、南航、南理工和南审等高校。”南京一中交响乐团音乐总监刘大进对这份成绩单非常满意。因为他的这些学生一方面是学校的高三学生,一方面还要坚持自己乐器方面的业余爱好,很不容易。本版撰文 现代快报记者 黄艳 实习生 须君花

### 走进患者心灵深处

八一医院持续开展“我们在倾听”医患和谐周

医生上门诊看的是病还是人?这是近期江苏医院经营管理年会上受热议的话题之一。确实目前在临床上,因为各种因素,医生看病更多针对的只是“病”,却忽略了“人”。“患者是在病痛的折磨下才来到医院,很容易产生烦躁、焦虑等心理。如果医生只看病不看人,不关注患者的疾苦和主观感受,就很容易激发不满情绪。”八一医院妇产科主任史佃云说,不光是情绪问题,患者的个体差异也很大,如果看病时只管病,而不考虑其他个体因素,那也可能延误加重病情。

#### 比起舒适的就诊环境,患者更需要倾听

家住秦淮的江女士5年来,每半年都会来八一医院妇产科进行健康检查,如果身体出现异常状态,她也乐意在八一医院进行。除了服务好、技术精外,重要的是她认可这里的医生。江

女士说,八一医院妇产科的就诊环境,算不上最好的,但她爱看导医、护士们脸上灿烂的笑容,本来因为生病有些糟糕的心情,一下子就阳光起来。“在这里医生都把患者当朋友看,既耐心地听我们的顾虑和抱怨,一一解答,又能从患者的立场出发,为患者管理好健康。”史佃云说,从

2005年开始,该院妇产科就不定期开展医患和谐周活动,强调患者至上,人性化关怀。到2009年,这项活动逐步成为每月开展的常规,“变行政命令为行为习惯,大家都很自觉地遵守。”据介绍,4月医患和谐周的主题是“我们在倾听”,史佃云说,以往医院都是在细节上下功夫,如微笑服务、导医全程引导,等待区的茶水、报刊,就诊绿色通道等,尽量改善患者就诊时的体验,“但比起这些,患者更需要医护人员的倾听和关心,所以今后我们会加强这方面的工作。”

#### 治病的同时也要治心

“一个不重视心理治疗的医生,不是一个负责任的医生。”史

佃云在接诊癌症病人时,并不是一味地只聊病情,而是家常式的聊天,因为这些病人通常都有很重的心理负担,治病的同时必须先帮她们“治心”。史佃云说,有时家人的安慰都抵不上医生的一句鼓励,所以不能过于强调治疗的风险和不利因素,而不给患者家属信心和安慰,“一个医生不管医术有多精湛,如果漠视患者的心理感受,就不能算是一个好医生。除了帮患者寻找最合适的治疗方案外,我们还应该给予他们治疗的信心。”

#### 小贴士

有女性健康疑问或欲预约妇产科名医门诊,可咨询4006-813-881。

苏公境准字【2006】0003号

# 澳星 美国 投资移民精品讲座

时间: 4月14日(周六) 13:30--17:00 地点: 南京金陵饭店二楼扬子厅 (特邀爱达荷州区域中心总裁来宁主讲)

## 爱达荷州金矿项目 二期现场发布 稳健的投资,丰厚的回报

项目优势: 土地+黄金,绝佳组合,有效抵御汇率风险和通胀风险  
政府鼎力支持,升值稳健,唯一可由保险公司承保项目

目标收益: 一期返还500盎司黄金,按目前金价已获利近60%  
二期又将如何,爱达荷州区域中心总裁现场详解

现场签约享超级优惠  
25-86827163  
留学推荐: 澳洲、加拿大、英国、美国、新西兰、新加坡等

爱达荷州区域中心总裁 Sima Muroff

24小时热线: 13770692905、13770798742、13770692207、13770518925、13770692208 地址: 南京市鼓楼区街88号绿地广场翠峰大厦1008-1010室

## 2012 高考“难点闯关” 名师公益解读会

### 大型公益讲座 第二场

主办单位: 江苏省教育学会考试专业委员会  
承办单位: 江苏教育出版社《新高考·升学必读》编辑部

通过讲座海选优秀学子由顶级名师进行考前精讲辅导

# 4.15

周日 上午9-12点  
南京大学鼓楼校区 南园大学生活动中心  
凭票入场  
领票热线  
4000511588